

齐鲁晚报



2021.1.18 星期一

农历庚子年十二月初六 第11835期 大众报业集团(大众日报社)主办

省委办公厅、省政府办公厅制定六条措施
做好春节前后疫情防控工作

按照全国疫情防控工作部署,省委办公厅、省政府办公厅就做好春节前后疫情防控有关工作制定如下措施:

(1)严控大规模人群聚集性活动,原则上取消集体团拜、大型慰问、联欢、聚餐、年会等活动。(2)提倡减少聚餐活动,提倡不组织、不参加10人以上聚餐活动。(3)人员公务出差前往或途经疫情重点地区的,要提前3天向所在单位、社区报备个人行程。(4)各单位、社区全面做好外出及外来人员的摸排和登记,落实核酸检测和健康监测措施。(5)14天内有疫情重点地区旅居史的人员一律进行核酸检测。(6)坚持科学、精准、有效防控,严禁随意封村封路,影响群众正常生产生活。

据山东新闻联播

生命的回音

栖霞笏山金矿事故救援孔打通
收到井下信号,已投放生命给养



图为1月17日,救援人员在全力打通钻孔。新华社发

1月17日晚间,记者从栖霞笏山金矿爆燃事故救援现场了解到,经过紧张的下放套管作业,17日22时18分左右,3号钻孔开始投放给养。有手电筒、营养液、药品、纸笔等。为了不让温度太凉,营养液特意用温水烫过。100米,200米,300米,400米,460米,510米……消防队员稳稳地将钢丝绳向下放。拽了!拽了2下!拽了4下!22时46分左右,下方有人拽了钢丝绳。

经全体救援人员不懈努力,用于联系地下被困人员的3号钻孔于1月17日13时56分许透巷,与五中段巷道贯通。经与地下被困人员信号联系后,初步听到一些回音,具体情况有待进一步确认。

1月10日14时,栖霞笏山金矿发生爆炸事故,22名工人被困于井下600多米位置。救援按照“两条腿”并行的思路紧张进行,一方面加快清理回风井井筒障碍物,另一方面加快地面打钻,开辟生命通道。救援现场共布置6个钻孔进行施救,此次贯通的是3号钻孔。

今天救援最新进展,齐鲁壹点客户端将持续跟进报道。综合新华社、大众日报报道



年轻团队专业“撸猫”

青岛农业大学“85后”副教授带着三名“95后”学生成功培育国内高校首只克隆猫。这也是继该校克隆牛之后,在克隆动物领域的又一重要突破。克隆出来的小猫咪“平安”现在咋样了?克隆猫和普通猫一样吗?它的顺利诞生能带来什么?克隆猫背后是一支怎样的科研团队?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访了备受关注的“平安”。



克隆猫如何诞生的
没扔的一批卵成就了母猫怀孕

它和普通猫一样吗
「平安」体重曾一度跌到69克

详见A03版

猫是比较重要的疾病模型动物
为啥要克隆一只猫

村里幸福食堂真暖心
热饭热菜送上老人门

天气寒冷,不少留守老人不便步行去食堂就餐,曲阜市石门山镇十几处“幸福食堂”均采取了“外送模式”,让“幸福餐”走进老人家中。

详见A05版

歌剧电影《沂蒙山》
将闪耀大银幕

详见A12版

与特朗普时代划清界限
拜登将签署多项行政令

拜登将签署一系列行政令,以及大规模经济刺激计划和移民法案,以应对新冠疫情、疫情所致的经济危机、气候变化问题和种族不平等危机。

详见A11版

1传102!养生课堂成“超级传播场”

截至1月17日14时,由吉林省卫健委1月13日通报的无症状感染者林某引发的传播链条再次延长,感染者增至102人。林某曾在公主岭市范家屯镇艾尚瀚邦养生馆和通化市源升品质生活坊授课,这些感染者多为60岁以上老人,其中七八十岁的也有数十位。1传102的“超级传播”是如何发生的?为何被感染者多为老人?暴露出哪些防控漏洞?

详见A02版